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臺北市立成淵高中104學年第一學期(社會組)高二基礎化學第一次段考試題CH 1 & 4-1 ~ 4-2
對數值:log 2＝0.3，log 3＝0.5 

一、單一選擇題:每題3分，答錯不倒扣，共60分。
 (　　) 1.若依化學反應的類型來分類，反應2 H2O2→2 H2O+O2屬於下列何者？ 

(A)取代反應　 (B)複分解反應　 (C)結合反應　 (D)分解反應。  D  

(　　) 2.下列何者為沉澱反應？                      B  

         (A)2 NaOH(aq)+Cl2(g)→NaClO(aq)+NaCl(aq)+H2O(ℓ)　
         (B)Ag2SO4(aq)+2 KI(aq)→2 AgI(s)+K2SO4(aq)   

         (C)2 Mg(s)+O2(g)→2 MgO(s)　
         (D)Na2CO3(aq)+2 HCl(aq)→2 NaCl(aq)+H2O(ℓ)+CO2(g)　
(　　) 3.下列各組中的離子濃度均為0.1 M，何者會有大量的沉澱？   D  

(A) Mg2+，Na+，
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(　　) 4.同濃度的下列水溶液，哪一個的導電性最大？  

         (A) KNO3(aq)　 (B) NH3(aq)　 (C) C6H12O6(aq)　 (D) CH3COOH(aq)。   A   

(　　) 5.濃度10-8 M的HCl水溶液，其pH值在常溫時最接近
         (A) 0　 (B) 6 　(C) 7　 (D) 8。   C  

(　　) 6.在25℃時，1.0 M HCl(aq)加水稀釋時，溶液的pH值(縱軸)對加入水的體積(橫軸)
         的函數圖，下列何者正確？     A    
          (A)[image: image4.emf]　(B)[image: image5.emf]　(C)[image: image6.emf]　(D)[image: image7.emf]。 
(　　) 7.有些氧化物會溶於水，改變水的解離，下列何項化合物溶於水呈鹼性？  
         (A) CO2　  (B) SO2　  (C) CaO　  (D) Fe2O3。         C   
(　　) 8.有關酸鹼中和反應的敘述，下列何者錯誤？    B
(A)酸與鹼相遇會發生中和反應，通常生成鹽和水　
(B)酸與鹼完全中和後的水溶液必呈中性　
(C)酸鹼中和時水溫必會升高　
(D)鹽酸與氫氧化鈉中和反應的淨離子方程式為H + + OH - → H2O。
(　　) 9. t℃時，純水的[H+]＝2×10-8 M，則下列何者正確？                 D  

(A) [OH-]＝5×10-7 M　 (B) t＞25℃　 (C) Kw＝10-14　 (D) pH+pOH＝15.4。  

(　　)10.有關水或水溶液之酸鹼度的敘述，下列何者錯誤？      C  
(A)純水：[H+]＝
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(C)純水：pH＝pKw＝pOH　         (D)鹼性水溶液：[H+]＜
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(　　)11.下列各酸性溶液濃度皆為0.1 M，何溶液之pH＝1？  D   

         (A) HF(aq)　  (B) H2SO4(aq)　  (C) CH3COOH(aq)　  (D) HCl(aq)。    
(　　)12.小強取一杯可口可樂，測其酸鹼度，求得氫離子濃度為6.0×10-5 M，此杯可樂的
pH值約為多少？  (A) 4.2　 (B) 4.8　 (C) 4.85　 (D) 5.2。      A  

(　　)13.用多少體積0.5 M之H2SO4(aq)恰可中和2 M的NaOH(aq) 溶液20 mL？  

(A) 20 Ml 　(B) 40 mL 　(C) 80 mL 　(D) 100 mL。      B  

(　　)14.在 Mg+ CuO→ Cu+ MgO反應中，下列何者正確？  
(A) Mg是還原劑，CuO是氧化劑　(B) Mg是氧化劑，CuO是還原劑　
(C) Mg被還原，CuO被氧化　    (D)對氧活性是Cu大於Mg。     A    
(　　)15.下列何者為氧化還原反應？  

         (A) NaCl + AgNO3→ AgCl + NaNO3　      (B) SO3 + H2O→ H2SO4　     

         (C) CaCO3 + 2 HCl→ CaCl2 + CO2+ H2O　   (D) 2 Na + Cl2→ 2 NaCl。D 

(　　)16.已知A + B2- → A2- + B，A + D2- → A2- + D可反應，而A + C2- →及D + B2- →均不
反應，則氧化劑由強而弱的順序是：    B     

(A) C2-＞A2-＞B2-＞D2-　   (B) C＞A＞B＞D 

(C) D2-＞B2-＞C2-＞A2-     (D) D＞B＞A＞C。        
(　　)17.下列關於氮元素的敘述，何者錯誤？    A    

(A)人類呼吸吐出的氣體主成分為二氧化碳，不含氮氣
(B)氮是構成蛋白質與核酸的重要元素
(C)閃電可將大氣中的氮氣轉換為氮氧化物
(D)腐爛的動植物可經由微生物分解，產生氮氣與氨氣。
(　　)18.麩胺酸與氫氧化鈉反應，可得麩胺酸鈉(味精)。工業上係利用微生物將醣類轉換
         成麩胺酸，其反應式如下：
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已知分子下方括號中的數字為分子量，則上列反應式的原子經濟百分率(原子使用效率)最接近下列哪一數值？
(A) 42　  (B) 52　  (C) 62　  (D) 72。  C 

(　　)19.下列哪個行為與空氣汙染較無相關？     (A)大量使用汽機車　　
         (B)大量使用清潔劑　  (C)大量使用太陽能電池　  (D)大量使用有機溶劑。  C 

(　　)20.為了落實綠色化學的理念，在溶劑的使用上，下列哪一個方式不適合？
         (A)減量或停用有毒溶劑　  (B)改用揮發性的有機溶劑  

         (C)改用水作為溶劑　　　  (D)改用無溶劑反應系。     B 

二、多重選擇題:每題4分，答錯倒扣1/5題分，共40分。
(　　)21.下列各組溶液均以0.1 M的濃度混合時，哪些會產生沉澱？      
(A)碳酸鈉+硫酸鈣  　(B)硝酸銅+氯化鈉　  (C)鉻酸鉀+硝酸鉛　
(D)硫酸鈉+氯化鋇　  (E)硝酸鈉+氯化銨。   ACD  

(　　)22.下列有關電解質的敘述，哪些正確？
(A)固態氯化鈉不能導電，為非電解質　 
(B)熔融狀態可以導電者，不一定是電解質　
(C)凡於水溶液可以導電的化合物，即為電解質　
(D)電解質溶液中，陽離子總數和陰離子總數必相等　
(E)電解質必為離子化合物。    BC 

(　　)23.下列哪些為電解質？   BDE  

(A) Cu　 (B) MgCl2　 (C) C2H5OH　 (D) H3PO4　 (E) KOH。
(　　)24.下列哪些物質是離子化合物？               ADE      

(A) NH4Cl　  (B) HCl　  (C) CO2　  (D) NaOH　  (E) MgO。     

(　　)25.下列各項敘述是酸的一般通性，哪些錯誤？   (A)物質溶於水時能提供H+者　
(B)水溶液有滑膩感及澀味　 (C)可使石蕊試紙變紅色　 (D)可使酚酞呈紅色　
(E)水溶液可與鎂反應放出氫氣。  BD   
(　　)26.25℃時，在100 mL純水中加入4.0 g NaOH，下列敘述哪些正確？ ( NaOH＝40 )

(A)水中Kw值變大　        (B) Kw值不變　      (C)水溶液的pH(13　
(D)溶液的[H+]約為10-13 M　 (E)溶液的[OH-]＝1.0 M。  BE   
(　　)27.假設100℃時的
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，則下列敘述哪些正確？   ABD     

(A) 100℃的純水pH＝6　  (B) pH＝7的100℃水溶液為鹼性　
(C) pH＝3的100℃與25℃的水溶液各有相同的[OH-]　
(D) pH＝1的100℃與25℃的水溶液各有相同的[H+]　
(E) pH＝1的100℃水溶液，其pOH＝13。            
(　　)28.下列哪些化學反應是氧化還原反應？   (A)植物的光合作用　  (B)電池的放電　
(C)CO2(g)通入澄清石灰水　  (D)乾冰變成CO2(g) 　 (E)鐵的生鏽。   ABE  
(　　)29.下列何種原因為新研發的塑膠產品能分解為小分子？  
(A)新產品的密度低易分解　    (B)加入澱粉於新產品中使能夠被細菌分解　
(C)新產品的分子量較小易分解　 (D)於新產品中加入光催化劑使能夠遇光分解
(E)新產品分子間無支鏈，易分解。            BD     
(　　)30.關於空氣汙染之敘述，下列哪些正確？  
(A)光煙霧的形成核心是空氣中的固體旋浮物　
(B)臭氧層即為平流層，會受飛機飛行產生的NO破壞　
(C)汽機車加裝觸媒轉化器，可將排放的汙染物轉成較無汙染之N2、H2O和CO2　
(D)為防止火力發電廠產生的SO2排放至空氣中，可利用CaCl2吸收固化　
(E)空氣中的氮氧化合物，主要來自機車引擎內之燃油成分燃燒造成。    ABC  
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